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Concurso Público 

Doutor Maurício Cardoso/RS 
 

Médico 40 horas 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição 
ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Legislação 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
06 
08 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de respostas 
as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes à 
sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da Prova Objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
Ao terminar, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado, o 
CADERNO DE QUESTÕES. 

• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 
entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Como o uso da bicicleta pode transformar as cidades 
 

“Toda semana a gente se reunia em uma pedalada 
para tomar as ruas da cidade, exigindo que o poder público 
prestasse atenção em nós, deixasse de investir tanto na 
mobilidade para carros e passasse a priorizar as bicicletas”. 
O discurso pode soar como se fosse de um jovem 
cicloativista, mas foi feito por um planejador urbano que 
hoje já beira os 80 anos. A cidade - Copenhague, na 
Dinamarca - onde Jan Gehl precisou brigar por melhores 
condições para pedalar, não está nem perto do topo no 
ranking de piores trânsitos do mundo.  

A capital dinamarquesa disputa com Amsterdã, na 
Holanda, o posto de melhor cidade para pedalar no mundo. 
Não por acaso, as duas também sempre aparecem entre as 
vencedoras dos estudos de melhores cidades para se viver 
no mundo. “Há uma relação entre cidades seguras e 
convidativas para pedalar e a qualidade de vida de quem 
mora nelas”, afirma Jan Gehl. Segundo ele, quando a 
bicicleta é usada por uma considerável parte da população 
como meio de transporte, a cidade fica mais silenciosa, 
menos poluída, os tempos de deslocamento diminuem e os 
gastos com saúde pública são menores.  

“Copenhague e Amsterdã são casos especiais, pois 
havia, nas duas cidades, uma enorme quantidade de ciclistas 
nos anos 30”, conta Jeff Risom, urbanista novaiorquino que 
hoje trabalha no Gehl Architects, na capital dinamarquesa. 
“Mas, ____ partir da década de 1950, as bicicletas 
praticamente desapareceram das vias, e as cidades foram 
pouco ____ pouco sendo tomadas pelos carros”, conta ele. 
Com a indústria automobilística despontando e a produção 
em alta escala de carros, o planejamento urbano passou a se 
guiar por essa máquina, e as cidades foram sendo 
construídas e adaptadas para serem percorridas em alta 
velocidade. 

Qualquer iniciativa contrária ao avanço automobilístico 
era taxada de retrógrada. Não é à toa que, em 1961, a 
manchete do The Copenhagen Post tenha sido “Não somos 
italianos, mas sim dinamarqueses, e precisamos dos nossos 
carros!”. Depois de 50 anos, após a construção de ruas para 
pedestres em Copenhagen, em 2012, a manchete do The 
Copenhagen Post era “Strøget: 50 anos de efervescência no 
maior complexo de ruas de pedestres da Europa”.  

super.abril.com.br ... - adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à | à  
b) a | a 
c) à | a 
d) a | à 
 

2) A conjunção sublinhada no trecho “Copenhague e 
Amsterdã são casos especiais, pois havia, nas duas cidades, 
uma enorme quantidade de ciclistas nos anos 30” (terceiro 
parágrafo) expressa ideia de: 
 
a) Comparação. 
b) Contrariedade.  
c) Condição. 
d) Explicação. 
 

3) Considerando-se o texto, analisar a sentença abaixo: 
 
Conforme Jan Gehl, a qualidade de vida e a infraestrutura 
para pedalar têm certa relação nas cidades, pois usar 
bicicleta para se locomover deixa a cidade mais silenciosa e 
poluída (1ª parte). Com a produção em alta escala de carros, 
as cidades foram sendo construídas e adaptadas para serem 
percorridas em alta velocidade (2ª parte). A capital 
dinamarquesa disputa com Amsterdã, na Holanda, o posto 
de melhor cidade para pedalar no mundo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

4) A palavra sublinhada no trecho “Mas, a partir da década 
de 1950, as bicicletas praticamente desapareceram das vias” 
(terceiro parágrafo) pode ser substituída, sem alteração de 
sentido, por: 
 
a) Certamente. 
b) Já.  
c) Quase. 
d) Só. 
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5) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Jan Gehl, sendo um cicloativista, foi às ruas para exigir 

melhores condições para o tráfego de bicicletas. 
(_) A cidade de Copenhague, na Dinamarca, tem o título de 

pior trânsito do mundo. 
 
a) E - C. 
b) E - E. 
c) C - C. 
d) C - E. 
 

6) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Remissão é o mesmo que __________.  
 
a) corrupção 
b) ofensa 
c) perdão 
d) remoção 
 

7) Em relação à acentuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Flácido. 
II. Lógico.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos.  
 

8) Acerca da colocação dos pronomes sublinhados, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Jamais me diga isso novamente. 
II. Apresentamo-nos aos entrevistadores. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

9) Em relação à ortografia, marcar C para as palavras Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Abdução. 
(_) Proposição. 
(_) Acerção. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

10) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Algo pernicioso só não é algo _________. 
 
a) danoso 
b) mau 
c) nocivo 
d) ocioso 
  

LEGISLAÇÃO 
 
11) De acordo com a Constituição Federal, são considerados 
direitos sociais: 
 
I. A educação. 
II. O pluralismo político.  
III. O lazer. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

12) No que se refere aos direitos e deveres individuais e 
coletivos previstos na Constituição Federal, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma 

coisa senão em virtude de lei. 
b) Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento 

desumano ou degradante. 
c) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, 

científica e de comunicação, independentemente de 
censura ou licença. 

d) É livre a manifestação do pensamento, sendo incentivado 
o anonimato. 
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13) De acordo com a Lei Orgânica do Município, ao 
Município é vedado, entre outros: 
 
I. Permitir e fazer uso de estabelecimento gráfico, jornal, 

estação de rádio, televisão, serviço de autofalante ou 
qualquer outro tipo de meio de comunicação de sua 
propriedade, para propaganda político-partidária ou fins 
estranhos à administração. 

II. Instituir ou aumentar tributos sem que a Lei o estabeleça. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

14) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre a 
organização municipal, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Compete ao Município estabelecer cultos religiosos ou 

igrejas, subvencioná-las, embaraçar-lhes o exercício ou 
manter, com eles ou seus representantes, relações de 
dependência ou aliança. 

(_) A autonomia do Município se expressa pela eleição direta 
dos Deputados, que compõem o Poder Legislativo 
Municipal. 

(_) O Município poderá constituir, mediante lei, consórcios 
com outros Municípios para a realização de obras, 
atividades ou serviços específicos de interesse comum. 

 
a) E - E - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
 

15) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.672/2012 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, são 
formas de provimento em cargos públicos, entre outras: 
 
I. Recondução. 
II. Reaproveitamento. 
III. Readaptação. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

16) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.672/2012 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
a vacância, analisar os itens abaixo: 
 
I. A vacância do cargo decorrerá de exoneração, entre 

outros. 
II. Dar-se-á a exoneração de ofício quando se tratar de cargo 

em comissão.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
17) O presidente do BC informou que a pandemia do novo 
coronavírus acelerou a adoção da Agenda BC#, conjunto de 
medidas para modernizar o sistema financeiro brasileiro. 
Campos Neto explicou que o novo sistema está em linha 
com a evolução do processo de pagamentos em todo o 
mundo e atende à demanda por um modelo rápido, barato, 
seguro e aberto. 

https://agenciabrasil.ebc.com.br/... - adaptado. 

 
O novo sistema instantâneo de pagamentos do Banco 
Central é conhecido como: 
 
a) Caixa Tem. 
b) Bem. 
c) Pix. 
d) PicPay. 
 

18) Sobre a maioridade penal no Brasil, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. No Brasil, a maioridade penal é de 16 anos para qualquer 

cidadão brasileiro, sem exceção. 
II. Refere-se à idade mínima com que uma pessoa poderá ser 

julgada criminalmente pelos seus atos, reconhecendo-a 
como um indivíduo adulto. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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19) A pandemia tem feito muita gente mudar hábitos, entre 
eles o consumo frequente de comida caseira e fresca. 

agenciabrasil.ebc.com.br/... - adaptado. 

 
Considerando-se os hábitos alimentares, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O consumo de alimentos in natura ou minimamente 
processados fortalece os mecanismos de defesa do 
organismo (1ª parte). A ingestão de comidas 
ultraprocessadas favorece o aparecimento de doenças 
crônicas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

20) Sobre hardware, analisar a sentença abaixo: 
 
Placa de vídeo é um exemplo de hardware (1ª parte). 
Spyware não é um exemplo de hardware (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

21) Em relação às funcionalidades do Word 2010, sobre os 
atalhos de teclado, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ctrl + B é utilizado para sublinhar o trecho de texto 

selecionado. 
II. Ctrl + T é utilizado para selecionar todo o conteúdo do 

documento. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, os 
backups são extremamente importantes, pois permitem: 
 
I. Proteger os dados. 
II. Recuperar versões antigas de arquivos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) Um motorista percorre certo trajeto com velocidade 
constante e finaliza-o em 30 minutos. Supondo-se que o 
motorista percorra esse mesmo trajeto com o dobro da 
velocidade, qual será o tempo total utilizado por ele para 
finalizar esse trajeto? 
 
a) 10min 
b) 15min 
c) 20min 
d) 60min 
 

 

 

24) João foi ao supermercado e gastou um total de 
R$ 240,00. Sabendo-se que 15% desse valor corresponde ao 
gasto dele com laticínios, ao todo, quanto ele gastou com 
laticínios? 
 
a) R$ 36,00 
b) R$ 35,00 
c) R$ 34,00 
d) R$ 33,00 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

25) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, faz parte dos 
objetivos do Sistema Único de Saúde:  
 
a) A formulação de política de saúde destinada a promover a 

saúde através da melhor distribuição de renda. 
b) A identificação dos fatores que atrapalham a saúde e a 

punição dos responsáveis. 
c) A assistência às pessoas visando exclusivamente à 

recuperação da saúde com a realização de ações 
assistenciais. 

d) A identificação e a divulgação dos fatores condicionantes 
e determinantes da saúde. 

 

26) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer 
forma de negligência, discriminação, exploração, violência, 
crueldade e opressão (1ª parte). É assegurada a todas as 
gestantes, nutrição adequada, atenção humanizada à 
gravidez, ao parto e ao puerpério e atendimento pré-natal, 
perinatal e pós-natal integral no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta.  
 

27) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
considera-se violência contra o idoso: 
 
a) Ação ou omissão praticada em local público ou privado 

que lhe cause morte, dano ou sofrimento físico ou 
psicológico.  

b) Ação praticada apenas em locais públicos que lhe cause 
morte, dano ou sofrimento físico ou psicológico. 

c) Ação praticada em local público ou privado que lhe cause 
morte ou sofrimento físico. 

d) Omissão praticada somente em locais privados que lhe 
cause sofrimento físico ou psicológico. 

 

28) De acordo com a Lei nº 11.340/2006 - Lei Maria da 
Penha, configura violência doméstica e familiar contra a 
mulher qualquer ação ou omissão baseada no gênero que 
lhe cause, entre outros: 
 
 

I. Sofrimento sexual. 
II. Sofrimento físico. 
III. Sofrimento psicológico. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 

29) Segundo a Portaria de Consolidação nº 4/2017, sobre a 
notificação compulsória de doenças, analisar os itens abaixo: 
 
I. A comunicação de doença, agravo ou evento de saúde 

pública de notificação compulsória pode ser realizada à 
autoridade de saúde por qualquer cidadão que deles 
tenha conhecimento. 

II. A notificação compulsória imediata deve ser realizada 
pelo profissional de saúde ou responsável pelo serviço 
assistencial que prestar o primeiro atendimento ao 
paciente, em até 24 horas desse atendimento, pelo meio 
mais rápido disponível. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) De acordo com a NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, em relação aos riscos químicos, sobre 
os quimioterápicos antineoplásicos, além do cumprimento 
do disposto na legislação vigente, os Equipamentos de 
Proteção Individual (EPI) devem atender às seguintes 
exigências: 
 
I. Serem avaliados semanalmente quanto ao estado de 

conservação e segurança. 
II. Estarem armazenados em locais de fácil acesso e em 

quantidade suficiente para imediata substituição, 
segundo as exigências do procedimento ou em caso de 
contaminação ou dano. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

31) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 13 - 
Controle dos cânceres do colo do útero e da mama, assinalar 
a alternativa referente aos sintomas do câncer de mama: 
 
a) Nódulo palpável, saída de leite das mamas, dor. 
b) Nódulo palpável, endurecimento da mama, secreção 

mamilar, edema em “casca de laranja”, linfonodos 
palpáveis. 

c) Nódulo palpável, retração ou abaulamento, tonturas, dor 
abdominal. 

d) Nódulo palpável, inversão, descamação ou ulceração do 
mamilo, dor durante a mamografia. 
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32) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 33, 
Saúde da Criança: crescimento e desenvolvimento, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A(O) ____________________ é uma avaliação que objetiva 
detectar o mais precocemente possível a perda auditiva 
congênita e/ou adquirida no período neonatal.  
 
a) teste do pezinho 
b) eletroforese 
c) triagem de audiência 
d) triagem auditiva neonatal  
 

33) A Escala de APGAR é utilizada para avaliar o estado geral 
e a vitalidade do recém-nascido. Sobre os aspectos que são 
avaliados, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Reflexos, frequência respiratória, irritabilidade, fácies. 
b) Frequência cardíaca, respiração, tônus muscular, reflexos, 

cor. 
c) Frequência respiratória, frequência cardíaca, temperatura 

central, pressão arterial. 
d) Frequência cardíaca, frequência respiratória, cor, pressão 

arterial, irritabilidade. 
 

34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo, 
com o indicador epidemiológico, CORRETAMENTE: 
 
De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 40 - o 
cuidado da pessoa tabagista, ao longo dos anos houve uma 
redução no número de fumantes no Brasil, devido a uma 
série de ações visando reduzir a atratividade do cigarro, 
acarretando, então, uma tendência de queda na 
___________ de tabagistas na população brasileira, nas 
últimas décadas. 
 
a) incidência 
b) prevalência 
c) fração 
d) quantidade 
 

35) Indicações de injetáveis podem ser muito úteis para 
várias ocasiões. Nesse sentido, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
As injeções das raízes nervosas sacrais podem ser realizadas 
para fins diagnósticos de distúrbios neuropáticos dos nervos 
sacrais e tratar síndromes dolorosas pélvicas, e também 
_______________. 
 
a) hérnia de disco 
b) lombociatalgia 
c) artrite reumática 
d) radiculopatias 
 

36) De acordo com FREITAS, o exame que não costuma ser 
realizado de rotina, mas não se dispensa quando existem 
sintomas intestinais, suspeita de endometriose profunda ou 
de neoplasia ou sangramento retal, é denominado: 
 
a) Toque vaginal. 
b) Ecografia transvaginal. 
c) Retossigmoidoscopia. 
d) Toque retal. 
 

37) Em conformidade com TOY e PATLAN JR., assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Sibilos expiratórios sugerem broncoespasmo ativo. Diante ao 
tumor broncogênico, destacam-se  _________________. 
 
a) sibilos localizados 
b) estertores difusos 
c) crepitantes superficiais 
d) sibilos difusos 
 

38) Segundo STEFANI e BARROS, é o espessamento da 
camada córnea: 
 
a) Esclerose. 
b) Vegetação. 
c) Goma. 
d) Ceratose. 
 

39) Segundo STEFANI e BARROS, é um dado que indica a 
taxa de progressão da doença imunológica (paciente com 
HIV+), importante para se conhecer a contagem de vírus 
basal e monitorar a resposta ao TARV. Assinalar a alternativa 
que apresenta esse dado: 
 
a) Contagem de linfócitos CD4+. 
b) Carga viral. 
c) VDRL e FTA-ABS. 
d) Reação de Mantoux. 
 

40) Em relação às características do nistagmo de origem 
periférica ou central, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Nistagmo de origem central tem duração inferior a um 

minuto. 
b) Nistagmo de origem central é suprimido pela fixação do 

olhar. 
c) Nistagmo de origem periférica tem direção fixa e sentido 

horizontal ou rotatório. 
d) Nistagmo de origem periférica raramente é associado à 

vertigem. 
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